

# 劳动记·整理/篇

LAO DONG JI

## 劳动最光荣

汪张馨越

云师大附小金江校区四(5)班

劳动是一种美德,更是一种修养。从古至今,人们都把劳动视为最光荣的事情,因为它给人们带来的不仅是物质财富,还有精神财富。

记得我还很小的时候,爸爸就让我分担家务。他常常把一句话挂在嘴边,“一屋不扫,何以扫天下!一个人,如果连生活中最简单的事都做不好,长大了还能做什么?”在他严厉的监督下,我现在会干很多家务,收拾一个家也不在话下。我会把物品摆放得井井有条,把茶几、餐桌等表面擦得锃亮,就连地砖也是一尘不染。对此,爸爸妈妈的朋友们都夸我能干,我也慢慢引以为傲。

有一次语文测试,我的成绩非常差,怕回家挨揍,才出校门就开始哭了。回家后,爸爸居然没提分数这件事,而是让我趴在地上看看沙发底下有没有灰,用手去摸摸门把手、开关盒是否一尘不染,拉开抽屉看看里面物品摆放是否还井井有条。我心想:这些又看不到,管这么多干什么?接着,爸爸抱起我,温柔地对我说:“这些都是微不足道的细节,可要想把一件事做好,细节就决定了你会不会成功,它关连着我们的方方面面。好了,改错去吧。”我回到房间,拿出语文试卷,把错题好好看了一遍,觉得自己考试时是不是脑子短路了。写作时因为没注意题目中的两个字而偏题;阅读题中有的话没说全,有的说完了没打句号,唉!

现在我好像明白爸爸让我做家务的用意了,他想让我在平时的劳动中养成注重细节的好习惯,真是用心良苦啊。以后,我不会再用“粗心”二字为自己找借口,要从每一次的家务劳动中去品读“天下大事,必做于细”。劳动最光荣!



## 劳动使我快乐

贾庭菲

云师大附小金江校区四(6)班

佛夫那格说过:“劳动的成果是所有果实中最甜美的。”这个假期,受疫情影响,我们被困在家里不能出门,学校也因此延期开学。为了充实自己漫长的假期,我决定打扫卫生,不仅能帮助妈妈分担一点点,还能锻炼自己的自主能力。

我学会了擦桌子、窗子,扫地、拖地,还学会了洗碗——1.挤一点洗洁精 2.使用抹布擦洗 3.用水冲洗 4.擦干。

劳动使人快乐,一定要亲身体会才会知道。就算没有疫情,我们也要在家多帮助家人打扫卫生。致敬每一位劳动者!你们辛苦啦!



## 整理衣柜

陈俊杰

云师大附小文林校区一(3)班 / 指导老师:刘锦霞

暖和的春风吹来了春天,冬天的衣服要“休假”了,得把春装找出来。打开衣柜一看,我的衣柜里的衣服乱七八糟,春夏秋冬的衣服塞在里面,都争先恐后地往外跑,所以我决定今天要请妈妈教我整理衣柜。

首先我把衣柜里的衣服全部搬出来,再把衣服按季节进行分类整理。妈妈教会我怎么叠衣服,怎么叠裤子,我把全部衣服叠好后,把裤子、毛衣、T恤和羽绒服分别放在不同的格子里。用了一个下午,终于把我的衣柜整理得非常整齐。我现在只要打开衣柜,马上就能找到我今天要穿的衣服,再也不用像以前一样,找半天也找不到,还会把衣柜里的衣服翻得乱糟糟的。

今天我非常高兴,我不仅学会了自己整理衣柜,还明白了一个道理:不管任何事情,只要自己用心地去学去做,就一定会有收获。

(小作者口述,家长整理录入)



陈奕文

指导老师:方璟  
云师大附小金江校区二(2)班

## 整理书架

每个周六的上午,都是我的固定劳动日——整理自己的书架。

我有一个小小的书架,书架上的书越来越多。有一次,我突然想起来要看一本书,结果翻了半天都没有找到。妈妈见状,跟我分析了原因,原来是因为我没有好好地把书归类,导致找书的时候浪费很多宝贵的时间。从此,我开始学着整理自己的书架,找书时方便多了。

整理书架其实也是件很辛苦的事呢,不同的书内容差别很大,大小也不一样。首先,整理书架的时候我会给书籍分类,漫画、科技书、童话书、经典名著、知识大百科……通过整理发现,我读的书好多啊!我把它们按照分类放在书架不同的区域,然后会在相应区域贴上一个小小标签,方便查找。接下来,按照大小把它们有次序地摆放好。远远望去,一本本书就像一个个排列整齐的小士兵,等我去检阅呢。最后,我会拿抹布轻轻擦拭一下,这样我的书架整理工作就完成了。看着清爽的书桌,自己的心情也会变得开心许多!

慢慢地,周六整理书架成了我的一个小习惯,爸爸妈妈夸我是个爱劳动的好孩子。



毕竞

云师大附小金江校区四(2)班

## 学做奶香小馒头

2020年的寒假,因一场新冠肺炎疫情的肆虐,我们不能去找朋友玩,不能去旅行,不能回老家,不能去逛街,只能关在家里,开学时间也一再推迟。

在这个漫长的假期里,每天除了完成网络课程和作业外,我还帮妈妈做了不少家务,如:周末的早晨,我会先起床为爸爸妈妈准备简单的营养早餐,会和妈妈去人少的超市购物。我还在网络上学会制作一些网红的食品,现在我都能自己独立制作奶香小馒头、百香果饮料、方便面黑暗料理、炸香肠等美食。这个假期我还学会了拖地、收拾房间、浇花水等家务劳动。

自己学做家务,刚开始觉得很难、很累,但多做几次就觉得也没那么难!通过这个长假的劳动体验,我明白了平时爸爸妈妈下班回来还要做很多家务活,很辛苦。今后我一定要多帮妈妈做家务,至少自己的事情自己做,不能老依赖爸爸妈妈,要争取做个独立能干的小学生。

